



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ

**49^η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Δρ. ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΖΕΡΓΙΩΤΗΣ**

Ταχ. Δ/ση : Εθν. Αντιστάσεως 32,
136 74, Αχαρνές
Τηλέφωνο : 210 81 45 999
e-mail : symdim-anatt49@sch.gr
Ιστολόγιο : www.49epa.weebly.com
Γραμματεία : Άννα Νικολακούλη
Αλεξάνδρα Χρησιδίου
Τηλέφωνο : 210 24 65 855
Φαξ : 210 24 61 598
e-mail : simvouloi@yahoo.com

Αχαρνές, 11.10. 2012
Αριθμ. Πρωτ.: Φ3Α/354

Προς
Τους/τις Διευθυντές/ντριες των
Δημόσιων και των Ιδιωτικών
Δημοτικών Σχολείων της 49^{ης}
Περιφέρειας Δ.Ε. Αττικής

Κοιν.:
α) κ. Διευθυντή Εκπαίδευσης
Αττικής

β) κ. Προϊστάμενο
Επιστημονικής & Παιδαγωγικής
Καθοδήγησης Π.Ε. της
Περιφερειακής Δ/σης Αττικής

β) κ. Δ/ντρια Π.Ε. Αν. Αττικής

ΘΕΜΑ: Πραγματοποίηση Επιμορφωτικής Ημερίδας.

Σχετ. : α) 1566/85, άρθρο 55 παρ. 1, εδάφιο στ'

β) Π.Δ. 201/98, άρθρο 14, παρ. 3 και 4

Καλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς τα Π.Ε. 70 και ειδικοτήτων των Δημόσιων Σχολείων της 49^{ης} Περιφέρειας Δημοτικής Εκπαίδευσης Αττικής στην επιμορφωτική ημερίδα που διοργανώνουμε στις **30 Οκτωβρίου 2012, από 08.00' έως 14.00' , στα 26ο & 29ο Δημοτικά Σχολεία Αχαρνών** στο **Ολυμπιακό Χωριό**. Η ημερίδα που είναι αφιερωμένη στις **Νέες Τεχνολογίες (Τ.Π.Ε.)** και στη λειτουργική ενσωμάτωσή τους στην καθημερινή διδακτική πράξη μέσα από την εξοικείωση των εκπαιδευτικών, καθώς και στα **Καινοτόμα Προγράμματα** και την υλοποίησή τους στο πλαίσιο του Αναλυτικού Προγράμματος του Δημοτικού Σχολείου, έχει θέμα:

«Το σχολείο αλλάζει. Εμείς;

Καινοτόμες Δράσεις στο Σύγχρονο Δημοτικό Σχολείο.

Θεωρητικές και Βιωματικές Προσεγγίσεις»

Σε ό,τι αφορά στις ΤΠΕ, στο πλαίσιο της αξιοποίησης στο μέγιστο βαθμό των δυνατοτήτων που παρέχουν οι **Τεχνολογίες Πληροφορίας & Επικοινωνίας** στην εκπαίδευση τόσο σε Εθνικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, οι προσπάθειες επικεντρώνονται σε δύο βασικούς άξονες: α) **στην χωρίς περιορισμούς διάθεση ποιοτικού ψηφιακού υλικού εκπαιδευτικού περιεχομένου** και β) **στην ενδυνάμωση του ίδιου του εκπαιδευτικού**, ώστε να μπορεί ο ίδιος να αξιοποιεί τις δυνατότητες που του παρέχει η διαρκής εξέλιξη της τεχνολογίας για την διευκόλυνση και αναβάθμιση της ποιότητας του έργου του. Στη θεματική αυτή ενότητα έχουμε την τιμή να συμμετέχει με κεντρική ομιλία του ο **κ. Χρήστος**

Ραγιαδάκος, Σύμβουλος στο Ι.Ε.Π., υπεύθυνος του ευρωπαϊκού έργου "Open Discovery Space".

Σε ό,τι αφορά στα Καινοτόμα Προγράμματα, τα οποία στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση αντλούν τη θεματολογία τους από τρεις βασικούς θεματικούς άξονες: **Αγωγή Υγείας, Περιβαλλοντική Αγωγή και Πολιτιστικά Θέματα**, σκοπός τους είναι η ενεργός βιωματική μάθηση με την ομαδοσυνεργατική μέθοδο, στο πλαίσιο κυρίως της Ευέλικτης Ζώνης. Μέσα από την υλοποίηση των προγραμμάτων αυτών, το παραδοσιακό σχολείο αλλάζει και μετατρέπεται σε ζωντανό εργαστήριο μάθησης. Στην ημερίδα μας συμμετέχουν οι **Υπεύθυνες των Καινοτόμων Προγραμμάτων Αν. Αττικής: κ.κ. Νάντια Κουρμούση, Βέρα Βορύλλα και Χρύσα Κουράκη** και οι συνεργάτες τους.

Την ημερίδα πλαισιώνουν ακόμα οι **Σχολικές Σύμβουλοι Αν. Αττικής: Φυσικής Αγωγής κ. Νέλη Αρβανίτη και Αγγλικής Γλώσσας κ. Ευτυχία Παπαχρήστου**, οι οποίες θα διοργανώσουν με τους συνεργάτες τους εξειδικευμένα εργαστήρια ανάπτυξης καινοτόμων δράσεων για τους συναδέλφους των αντίστοιχων ειδικοτήτων, ΠΕ 11 και ΠΕ 06, όπως φαίνεται στο πρόγραμμα που ακολουθεί παρακάτω:

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 8:30' - 11.00'		ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ
08:00- 08:30	Προσέλευση – Εγγραφές	- Οι Σχολικοί Σύμβουλοι Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και Προσχολικής Εκπαίδευσης Ανδρέας Ζεργιώτης Νέλη Αρβανίτη Ευτυχία Παπαχρήστου Μαρία Σαλαγιάννη - Εξειδικευμένοι επιστήμονες: Χρήστος Ραγιαδάκος, Σύμβουλος ΙΕΠ. - Οι Διευθυντές των 260 ^{ου} & 29 ^{ου} Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών Ματθαίος Πατρινόπουλος, Φώτης Περρής - Υπεύθυνες Καινοτόμων Προγραμμάτων: Νάντια Κουρμούση Βάλια Βορύλλα Χρύσα Κουράκη Συνεργάτες στα Εργαστήρια:
08:30- 08:45	Χαιρετισμοί Επισήμων	
08:45- 09:00	«Ο ρόλος της καινοτομίας στην εκπαίδευση» Εισηγητής: Ανδρέας Ζεργιώτης	
09:00-09:30	«Το Δημόσιο Σχολείο μπορεί και καινοτομεί: Η καινοτομία στην πράξη» Εισηγητής: Ματθαίος Πατρινόπουλος	
09:30-10:00	«Το ευρωπαϊκό έργο "Open Discovery Space". Η δημιουργία μιας πανευρωπαϊκής πλατφόρμας για την διάδοση των αποθετηρίων και της διαδικτυακής επικοινωνίας στην εκπαίδευση» Εισηγητής: Χρήστος Ραγιαδάκος	
10:00-10:30	«Φιλοσοφία, σχεδιασμός και υλοποίηση των Καινοτόμων Προγραμμάτων, στο πλαίσιο του αναλυτικού προγράμματος του σχολείου.» Εισηγήτριες: Νάντια Κουρμούση, Βέρα Βορύλλα, Χρύσα Κουράκη	
10:30-11:00	Συζήτηση – Ανταλλαγή απόψεων – Προτάσεις	
11:00-11:30	Διάλειμμα	
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 11:30' - 14.00'		
Αγωγή Υγείας Νάντια Κουρμούση	Πρόγραμμα Προαγωγής της ψυχικής υγείας στο σχολικό περιβάλλον: "Πειράγματα και συγκρούσεις: Πώς τα διαχειριζόμαστε»	
Αγωγή Υγείας Μαρία	Πρόγραμμα Προαγωγής της ψυχικής υγείας στο σχολικό περιβάλλον: "Πειράγματα και	

Σαλαγιάννη	συγκρούσεις: Πώς τα διαχειριζόμαστε»	Γιώργος Μαρκογιαννάκης , πρ. Υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων Αν. Αττικής Χριστίνα Βίτους , Αναπληρώτρια Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπ/σης Αν. Αττικής Βασιλική Καρακώστα Δασκάλα 26 ^{ου} Δ.Σ. Ελένη Καρκάνη Δασκάλα 29 ^{ου} Δ.Σ. Δέσποινα Πλατιά Δασκάλα 29 ^{ου} Δ.Σ. Χρυσάνθος Καρούζος , Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, Τεχνικός Σύμβουλος ΣΕΓΑΣ Μαρία Τσουκνίδα Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής 26 ^{ου} Δ.Σ. - Οι Διευθυντές/ντριες των Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων της 49^{ης} Περιφέρειας Δ.Ε. Αττικής - Όλοι οι εκπαιδευτικοί Π.Ε. 70 & ειδικοτήτων της 49^{ης} Περιφέρειας Δ.Ε. Αττικής
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση-Βέρα Βορύλλα	Σχεδιασμός και υλοποίηση προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης: "Παιχνίδια για το περιβάλλον"	
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση-Χριστίνα Βίτους	«Μεθοδολογικά Βήματα κατά την επιλογή, σχεδιασμό, και εφαρμογή ενός προγράμματος Π.Ε. -Παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού (κολάζ αφίσα, δρώμενα, ομαδικά παιχνίδια)»	
Πολιτιστικά Θέματα-Χρύσα Κουράκη	Σχεδιασμός και υλοποίηση Πολιτιστικού προγράμματος, με θέμα την τοπική Ιστορία-Γεωγραφία- Εργασία σε ομάδες	
Πολιτιστικά Θέματα-Γιώργος Μαρκογιαννάκης	Σχεδιασμός και υλοποίηση Πολιτιστικού προγράμματος, με θέμα την τοπική Ιστορία-Γεωγραφία- Εργασία σε ομάδες	
Τ.Π.Ε. Ανδρέας Ζεργιώτης	Η ιστοσελίδα της 49ης Περιφέρειας Δημοτικής Εκπαίδευσης ως εργαλείο επικοινωνίας και υποστήριξης των εκπαιδευτικών της Περιφέρειας στο έργο τους.	
Βασιλική Καρακώστα	Εφαρμογές των ΤΠΕ στην καθημερινή εκπαιδευτική πρακτική μέσα στην τάξη.	
Ελένη Καρκάνη	Το διαδίκτυο ως υποστηρικτικό εργαλείο μάθησης της διδασκαλίας στην τάξη.	
ΑΓΓΛΙΚΑ Ευτυχία Παπαχρήστου, Δέσποινα Πλατιά	"Η Τεχνολογία ως εργαλείο στη διδασκαλία της Αγγλικής Γλώσσας"	
Φυσική Αγωγή Νέλη Αρβανίτη, Χρυσάνθος Καρούζος, Μαρία Τσουκνίδα	"Η Φυσική Αγωγή και οι καινοτομίες της στο Νέο Σχολείο".	

Την ημέρα της ημερίδας **τα δημόσια σχολεία θα παραμείνουν κλειστά** και η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε αυτά είναι υποχρεωτική. Όσον αφορά στα **Ιδιωτικά Σχολεία** της Περιφέρειας, παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές/ντριες να παρακολουθήσουν ολόκληρη την ημερίδα καθώς επίσης και να διευκολύνουν, κατά το δυνατόν, εκπαιδευτικούς των σχολείων τους να παρακολουθήσουν τμήματα της ημερίδας και ιδιαίτερα τα βιωματικά εργαστήρια στο δεύτερο μέρος και ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς της αγγλικής γλώσσας που διδάσκουν στις τάξεις Α' και Β' καθώς και αυτούς της φυσικής αγωγής, προκειμένου να παρακολουθήσουν τα αντίστοιχα εργαστήρια.

Για την καλύτερη κατανομή των συναδέλφων στα τμήματα με βάση τις προτιμήσεις τους, θα υπάρξει δυνατότητα να δηλώσουν τα βιωματικά εργαστήρια πριν την έναρξη της ημερίδας. Παρακαλούμε να λάβουν γνώση ενυπόγραφα όλοι οι εκπαιδευτικοί.

Ο Σχολικός Σύμβουλος
Ανδρέας Ν. Ζεργιώτης